Oblicz, ile jest liczb naturalnych czterocyfrowych, w ktérych cyfra jednosci jest o 3 wieksza
od cyfry setek?

Czworo znajomych: Adam, Beata, Czarek 1 Dorota maja bilety na miejsca 11, 12, 13 1 14
w VIII rzedzie sali kinowej. Na ile sposobow moga oni wszyscy zajac te miejsca tak, zeby
Adam siedziat obok Beaty 1 Czarek obok Doroty?

A 24 B. 8 C. 4 D. 2

Ze zbioru {2,3.4,5.6,7,.8} losujemy kolejno dwa razy po jednej liczbie bez zwracania.
Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia, ze 1loczyn wylosowanych liczb bedzie podzielny
przez 6 lub przez 10.

Obliczile jest :
a) wszystkich liczb czterocyfrowych b) liczb trzycyfrowych podzielnych przez 25, w ktérych cyfry dziesigtek
i setek sg nieparzyste.

Tabela przedstawia wyniki uzyskane na sprawdzianie przez uczniow klasy III.

Oceny 6 5 4 3 2 1

Liczba uczniow 1 2 6 5 9 2

Oblicz srednia arytmetyczna i kwadrat odchylenia standardowego uzyskanych ocen.

Jezeli 4 jest zdarzeniem losowym oraz A4’ jest zdarzeniem przeciwnym do zdarzenia A
1 P (A) =5 -P(A') , to prawdopodobienstwo zdarzenia 4 jest rowne
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Cztery dziewczynki i szeSciu chfopcow siedza na tym samym pniu zwalonego debu. Dziewczynki siedzg
obok siebie i chlopey rowniez siedzg obok siebie. Wszystkich mozliwych sposobow posadzenia dzieci
w ten sposob jest

A 46 B.2:4.1-2:3-456
C.1-2.3-46:54:3-2-1 D.1-2:3-4.654-3-2-1-2

Rzucono dwiema szesciennymi kostkami do gry i okreslono zdarzenia
A —na kazdej kostce wypadta nieparzysta liczba oczek,

B — suma wyrzuconych oczek jest nie mniejsza niz 8.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A U B.

Kwadrat odchylenia standardowego danych: 3, x jest rowny 1. Oblicz x.



W pudetku zmieszano 30 ziaren fasoli, 20 ziaren ciecierzycy i 50 ziaren grochu.

a) Losujemy jedno ziarenko. Jakie jest prawdopodobienstwo wylosowania ziarenka cie-
cierzycy?

b) Jako pierwsze wylosowano ziarenko fasoli. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze drugim
wylosowanym ziarenkiem nie bedzie ziarenko fasoli?

¢) Zpudetka usunieto po 10% ziarenek kazdego rodzaju. Jakie jest prawdopodobienistwo
wylosowania ziarenka fasoli?

Oblicz prawdopodobienstwo, ze losowo wybrana liczba trzycyfrowa ma wszystkie cyfry
rozne.

Sposrod 5 monet jednoztotowych, 7 dwuzlotowych i 6 piecioztotowych wybieramy 3 mone-
ty. Oblicz prawdopodobiefistwo, ze wszystkie trzy monety beda mialy ten sam nominatl.

W koszu znajduja sie owoce: 12 jablek i 8 pomaranczy. Wyjmujemy kolejno trzy owoce, nie
odkladajac ich do kosza. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze wylosujemy dokladnie dwie
pomarancze.

Na loterii jest 40 losow, w tym 4 wygrywajace. Kupujemy 2 losy. Jakie jest prawdopodobienstwo tego, ze bedzie wsrod
nich doktadnie jeden los wygrywajacy?

Ze zbioru liczb {1, 2,3,4,7,9,10} losujemy dwie liczby (moga sie powtarzac). Oblicz prawdopodobienstwo, ze suma
wylosowanych liczb jest parzysta.

Ze zbioru {1,2,3,4,5,6,7} losujemy liczbe x, a ze zbioru {-7, —6, —5, —4, =3, —2, —1} liczbe Y. Oblicz
prawdopodobienstwo tego, ze x +y > 0.

Dane s3 trzy szescienne kostki do gry: czerwona, niebieska i zielona. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia
polegajacego na tym, ze przy jednokrotnym rzucie trzema kostkami liczba otrzymana na niebieskiej kostce jest wieksza
niz suma liczb otrzymanych na dwoch pozostatych kostkach.

Uczniowie napisali prace kontrolng. 30% uczniow otrzymato piatke, 40% otrzymato czworke, 8 uczniow otrzymato
trojke, a pozostali ocene dopuszczajgca. Srednia ocen wynosita 3,9. Ilu uczniow otrzymato pigtke?

Wyniki klasowki z matematyki, ktorej srednia ocen byta rowna 3,5 przedstawiono w tabeli.

Oceny 1/2)3||4|5| &
Liczba uczniow 2 2 x 9 3 2

a. Oblicz x.
b. Oblicz mediane danych.



